

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Год издания 15-й

№ 174 (2891)

ПЯТНИЦА, 2 сентября 1966 года

Цена 2 коп.

## В НОМЕРЕ:

- \* ПОСЛЕДНИЕ ИЗВЕСТИЯ С ТЕЛЕТАИПНОЙ ЛЕНТЫ.
- \* ПРОБЛЕМЫ СТРОИТЕЛЕЙ.
- \* СИБИРЬ — ЭСТОНИЯ
- \* ПЕРВЫЙ РАЗ В ПЕРВЫЙ КЛАСС.
- \* ЛЮБИТЕЛЯМ ФУТБОЛА.



### ПО - УДАРНОМУ

Коллектив цеха трубных заготовок саянтарно - технического управления, в котором Евгения Клешина работает слесарем - сантехником, борется за звание коллектива коммунистического труда. Коллектив цеха каждый месяц перевыполняет свои задания. В этом большая заслуга таких передовиков, как ударник коммунистического труда Евгения Клешина, она ежедневно выполняет задания на 140 — 150 процентов при отличном качестве.

На снимке: Е. Клешина.

Фото И. Амосова.

## ПЯТИЛЕТКА В ДЕЙСТВИИ

### ЗАКАЗЫ ВЫПОЛНЕННЫ В СРОК

Тематика и сложность работ на Майском ремонтно-механическом заводе в августе, по сравнению с июлем, значительно увеличились.

Коллективу предстояло выполнить заказы не только для своих строек, предприятий, но и Ташкента. Для заводов УПП, изготов-

ляющих панели Ташкенту, завод переделывал большое количество форм. Много изготовлено закладных деталей, опалубок заводам ЖБИ № 1, 3, 4 и 5.

Непосредственно коллектив изготовил и отправил Ташкенту комплект приспособлений для монтажа домов.

Несмотря на увеличение тематики и сложности работы, коллектив РМЗ справился с августовской программой.

### ЗАКОНЫ КОЛЛЕКТИВА

За последние годы на страницах центральной печати высказывалось немало предложений о необходимости некоторых ограничений для прогульщиков и нарушителей общественного порядка. Многие коллективы предприятий уже разработали свои общественные законы.

Недавно объединенный завод Ангарского нефтехимического комбината принял решение к лицам, допустившим нарушение общественного порядка, как и к лицам, допустившим нарушения трудовой и производственной дисциплины, применять следующие меры: очередной отпуск предоставлять только зимой, после совершения нарушения не оказывать материальную помощь из профбюджета и из фонда предприятия, перенести очередь в списках на получение жилья на последнее место без права восстановления на прежнее место.

## ЦЕМЕНТ СВЕРХ ПЛАНА

На два дня раньше выполнил августовское задание по производству цемента и клинкера передовой коллектив цементного завода.

Сверх плана страна получит 2 тысячи тонн цемента и 4 тысячи тонн клинкера. В авангарде соревную-

щихся лучшие люди завода, недавно награжденные орденами и медалями Советского Союза: машинисты Е. А. Барышинов, А. Р. Ефремова, М. А. Фусинен, бригадир слесарей И. П. Костюченко, литейщица В. С. Бабкина, бригадир А.И. Востротин и другие.

## В ЦЕНТРАЛЬНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

В Центральном Комитете КПСС обращено серьезное внимание на опубликованное в китайской прессе коммюнике XI пленума ЦК Компартии Китая, работа которого проходила под руководством т. Мао Цзэ-дуна.

Как видно из этого коммюнике, пленум ЦК КПК рассмотрел внутренние вопросы и принял постановление о так называемой «великой претарской культурной революции». Наряду с этим пленум сделал ряд заявлений по проблемам международного коммунистического движения и в этой связи выступил с клеветническими нападками на КПСС и Советский Союз. Решения пленума официально подтвердили намерение руководства КПК и впредь осуществлять свой особый курс, противопоставляя его марксистско - ленинской линии, совместно выработанной братскими партиями на совещаниях 1957 и 1960 гг.

Документы пленума показывают, что руководство КПК оформило одобрение своей антисоветской линии в качестве официальной политики Компартии Китая. Пленум по существу отверг предложение КПСС и других братских партий о совместных

действиях в борьбе против империализма и в том числе против агрессии американского империализма во Вьетнаме.

Обращает на себя внимание тот факт, что именно после пленума антисоветская кампания, уже давно и систематически ведущаяся в Китае, вспыхнула с новой силой. Становится все очевиднее, что руководство КНР, прикрываясь лживыми вымыслами о «сговоре» СССР с империализмом США, о «реставрации капитализма» в Советском Союзе, вновь провоцирует резкое ухудшение отношений между СССР и КНР. Дело дошло до организации массовых бесчинств у советского посольства в Пекине.

ЦК КПСС считает, что подобного рода действия и заявления, официально сделанные руководящим органом Китайской Компартии, означают новый серьезный шаг, наносщий ущерб делу единства международного коммунистического движения, делу борьбы за социализм, национальное освобождение, за мир и безопасность народов. В обстановке, когда империализм активизирует свои усилия в борьбе против революцион-

ного движения, расширяет грязную войну во Вьетнаме, такой шаг означает особенно большую услугу империализму и реакции. Ответственность за отказ от совместной, согласованной борьбы против империализма и реакции, за непрекращающиеся попытки расколоть коммунистическое движение, социалистическое сотрудничество и ослабить антиимпериалистический фронт целиком ложится на руководство КПК и КНР.

ЦК КПСС всегда исходил и исходит из того, что борьба против империализма, против всех реакционных сил настоятельно требует единства, сплоченности, солидарности всех коммунистических партий, всех социалистических стран, всех отрядов революционного и освободительного движения.

Несмотря на трудности, создаваемые руководством КПК, Коммунистическая партия Советского Союза будет и впредь проводить линию на укрепление дружбы с китайскими коммунистами, с многомиллионным китайским народом, решительно отстаивать генеральную линию мирового коммунистического движения, принципы марксизма - ленинизма, пролетарского интернационализма.

## АГИТБРИГАДА В ПУТИ

У художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников старая дружба с колхозниками подшефного Боханского района. По давней традиции каждой весной и осенью, во время полевой и уборочной, к труженикам села выезжают с концертами творческие коллективы ДК.

Нынешней весной в Боханском районе гастролировал Народный театр. Он показывал в колхозных клубах спектакли «Чертова мельница», «Утка» и концертную программу.

А сейчас в подшефные колхозы выехала агитационно-художественная бригада «Фильтр». В программу, подготовленную для поездки, вошли песни, сценки, миниатюры, куплеты. В нескольких номерах будут использованы факты из жизни колхозов. После концертов будет проводиться массовая часть с играми, танцами, развлечениями.

В состав бригады входит и лектор, который проведет несколько бесед.

Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ, художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

БАРНАУЛ. Колхозы и совхозы Алтая завершили сев озимых. Он проведен в лучшие агротехнические сроки по хорошо обработанным парам. Озимыми засеяно около ста соток тысяч гектаров — на пятьдесят тысяч гектаров больше, чем в прошлом году.

КРАСНОДАР. В низовьях Кубани началась жатва риса. На плантации, которые раскинулись на 55 тысячах гектаров, вышли сотни уборочных агрегатов.

ДОНЕЦК. Хозяйства области начали осенний сев. Предполагается, что все 460 тысяч гектаров озимого клина займут пшеницы сортов «Миrowsкая-808» и «Безостая-1».

ЦЕЛИНОГРАД. Хлеба, посеянные весной в сжатые сроки, созрели на полях Целиноградской области одновременно. В совхозах Кургальдинского, Целиноградского и Есильского районов организовали уборку так называемыми крупнотравными методами. Это позволило упростить техническое обслуживание, организовать работу машин поточным способом, полностью ликвидировать простои. Производительность каждой жатки ОЖВ-6 увеличилась на 10 гектаров в сутки, вдвое возросла скорость выработки полей, затраты труда на уборку одного гектара снизились на 40 процентов.

СТАВРОПОЛЬ. Четверть тонн семян подсолнечника продал государству колхоз имени Калининна Петровского района. Уборка этой культуры развернулась на юге в северо-западе Ставрополя. Работы на плантациях полностью механизированы.

АШХАБАД. В Мургабском, Тедженском оазисах и на юге долины Аму-Дарья идет массовый сбор хлопчатника. Первые тысячи тонн сырья нового урожая оставлены на заводские пункты колхозов Сахар-Чегинского, Тахта-Базарского, Марыйского и других районов.

(ТАСС).

## Раск похвалается

Государственный секретарь США Раск выступил 30 августа в подкомиссии по вопросам военной готовности. Он похвалился военной силой США, заявив, что для них не представляется большого труда в любую

минуту развязать войну, которая приведет к гибели сотен тысяч человек или даже «уничтожит 300 миллионов человек в течение первого часа».

В то же время государ-

ственный секретарь утверждал, что США предприняют усилия, чтобы предотвратить войну, но не дадут вьетнамской войне превратиться во всеобщую.

(ТАСС).

## У ТАН О ВЬЕТНАМСКОЙ ПРОБЛЕМЕ

НЬЮ-Йорк. До тех пор, пока США не превратят бомбить ДРВ, а в Южном Вьетнаме не прекратятся военные действия, перспективы мирного урегулирования в этой стране остаются отдаленными, заявил в Сантьяго (Чили) находившийся там

генеральный секретарь ООН У Тан. По сообщениям из Сантьяго, У Тан, выступая на пресс-конференции, заявил, что вьетнамская проблема — это в основном проблема народа, борющегося за свою независимость.

Генеральный секретарь подчеркнул также, что ООН не должна вовлекаться в решение вьетнамской проблемы, так как представители ДРВ и фронта национального освобождения Южного Вьетнама лишены возможности участвовать в работе ООН.

## НАЛЕТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Большие группы американских самолетов неоднократно вторгались 29 августа в воздушное пространство ДРВ. Бомбардировки и обстрелу подверглись населенные пункты и промышленные объекты в ряде провинций, а также школа в городе Катба.

Части противовоздушной обороны вьетнамской народной армии довели число сбитых самолетов противника над территорией республики до 1371.

## ЗА РУБЕЖОМ

ПРОБЛЕМА охраны труда и техники безопасности на стройплощадке — проблема жгучая. Особые условия, в которых протекает жизнь большой стройки, уже сами по себе ставят определенные трудности. Большой размах, сжатые сроки, неувязки в технической документации, срывы в снабжении дополняются порой личной безответственностью лиц, на которых возложен контроль за правильной организацией труда на строительной площадке.

Найдутся, вероятно, и другие причины, порождающие производственный травматизм, однако это вовсе не значит, что сократить до минимума потери рабочего време-

на производственном травматизме и заболеваемости, говорят обычно о низкой культуре рабочих мест, о плохих условиях труда строителей. Но что сделано на практике, если и сегодня эти вопросы ставятся в том же плане, что и три года назад?

На ДОКАх, в РМЗ, на арматурных дворах СМУ не соблюдаются элементарные нормы промышленной санитарии. Рабочие получают простудные заболевания, потому что и по сей день работают на открытом воздухе или в помещениях, где господствуют сквозняки. Странно, что и сегодня на активе идет речь о плохой вентиляции, об отсутствии тепловых за-

щитов. При таком обеспечении нужды строителей будут удовлетворены еще лет через десять. Прием до сих пор не ясно, кто должен их предоставлять — генеральный подрядчик или государственный заказчик.

Можно понять тревогу и озабоченность работников конторы материально-технического снабжения т. Новоселова. Слишком медленно строится собственная база. В самом деле, в цехах, возведенных еще на заре Ингарска, трудно теперь организовать производство в духе современных требований эстетики и промышленной санитарии. Многое надо переработать, а точнее — строить заново. Вопрос этот, слов нет, сложный, но решать его надо, чтобы раз и навсегда устранить

ЦЗСМ — это центральная заводская совет молодёжи. Самая молодая организация на заводе. Она объединяет всю вновь прибывшую молодежь на заводе. А их насчитывается более восьмидесяти человек, пришедших из училищ и школ. Каждый пятый в ЦЗСМ входит в какой-нибудь сектор. Руководители в секторах сами же ребята, комсомольцы. Поэтому инициаторы всех дел на ремонтно-механическом заводе нефтехимического комбината — молодые.

Однажды мне пришлось быть свидетелем того, с каким желанием берется ребята здесь за любую работу. В комитете комсомола зазвонил телефон. Алексей Волнов, секретарь комитета, подвывает трубку. Говорит главный инженер РМЗ Сурен Нишанович Погосиан: — Слушай, Алексей, дело есть...

И в тот же вечер девушка и ребята с лопатами вышли на субботник. Срочно нужно было вырыть траншею для прокладки кабеля. Отлично поработали комсомольцы заводууправления, не отставали от них и ребята из котельно-сварочного цеха.

Или же вот другое. На одном из собраний решили поработать по секторам. Поддержали это начинание все. И вот задание сегодня на РМЗ, узнаете о многих интересных делах ребят из ЦЗСМ.

Сейчас на заводе активно действует учебно-производственный сектор, который возглавляют Валентина Калининская и Зоя Теплякова. А в спортивных и художественных секторах дел не меньше. Расширять переквалификационную работу, наметено организовать свой консультационный пункт, где ребята будут помогать друг другу в учебе.

А учиться в этом году пойдут в школу рабочей молодежи очень многие. Совет решил почти всех устроить в одну школу: так будет легче следить за успеваемостью молодых рабочих и вовремя прийти на помощь. Здорово попадет тем, кто нарушил трудовую дисциплину. Об этом заботятся представители учебно-производственного сектора.

И не удивительно, что за последнее время таких нарушителей почти нет, ведь каждый молодой рабочий чувствует большую личную ответственность. За работой новой организации следят парком и комитет ВЛКСМ нефтехимического комбината. Другим заместителем молодежи является опытный комсомолец Василий Шинкаров, он сумеет увлечь почти всю молодежь этим интересным делом.

Здесь ни одно замечание, ни один сигнал не остается без внимания. Вот пример: на совхоза, где работают сейчас двадцать заводских ребят, от Зои Тепляковой пришло тревожное письмо. И комитет ВЛКСМ послал туда активных комсомольцев. Плохо же пришлось кулиганам, как только в совхозе появились комсомольцы. Иначе не могло и быть. Здесь каждый в ответе за все. Здесь все в первых рядах в борьбе за культуру производства и быта.

Центральный совет молодежи — очень нужный и хороший орган. Пусть все, что сейчас сделано и делается, — только начало. Но судя по тому, с каким желанием, с каким энтузиазмом берется за каждое дело, можно с уверенностью сказать: совет будет жить.

М. СОЛЯНКИН,  
внештатный корреспондент.

# ОХРАНА ТРУДА — ДЕЛО КАЖДОГО

Охрана труда — дело беззащитное. На предприятиях строительства есть немало коллективов, которые на протяжении ряда лет работают без производственного травматизма. Так, сорок рабочих ремонтных мастерских ДОКА-1, например, вот уже семь лет не допущены ни одного несчастного случая на производстве. Но такие примеры, к сожалению, единичны.

В целом на стройке положение с охраной труда и техникой безопасности далеко не блестящее. Правда, нынче наметилась некоторая тенденция к улучшению, но коэффициенты тяжести и частоты по-прежнему остаются высокими. Не случайно, что именно эти вопросы были не раз предметом серьезного разговора на партийном комитете, в группе, обсуждался они и в административном порядке. Недавно этот же вопрос был вынесен на повестку дня собрания профсоюзного актива, где с докладом выступил и о. главного инженера стройки т. Корневский. Речь шла все о тех же проблемах и проблемах, которые дебатировались в разных инстанциях по несколько лет, но практически никак не решаются или решаются крайне медленно.

Вечный раз, когда заходит речь о производственном травматизме и заболеваемости, говорят обычно о низкой культуре рабочих мест, о плохих условиях труда строителей. Но что сделано на практике, если и сегодня эти вопросы ставятся в том же плане, что и три года назад?

На ДОКАх, в РМЗ, на арматурных дворах СМУ не соблюдаются элементарные нормы промышленной санитарии. Рабочие получают простудные заболевания, потому что и по сей день работают на открытом воздухе или в помещениях, где господствуют сквозняки. Странно, что и сегодня на активе идет речь о плохой вентиляции, об отсутствии тепловых за-

щитов. При таком обеспечении нужды строителей будут удовлетворены еще лет через десять. Прием до сих пор не ясно, кто должен их предоставлять — генеральный подрядчик или государственный заказчик. Можно понять тревогу и озабоченность работников конторы материально-технического снабжения т. Новоселова. Слишком медленно строится собственная база. В самом деле, в цехах, возведенных еще на заре Ингарска, трудно теперь организовать производство в духе современных требований эстетики и промышленной санитарии. Многое надо переработать, а точнее — строить заново. Вопрос этот, слов нет, сложный, но решать его надо, чтобы раз и навсегда устранить

проблему улучшения условий труда. Большой ущерб производству наносит бытовой травматизм, особенно случаи, связанные с пьянством. Значит, общественные организации все еще слабо занимаются воспитательной работой в своих коллективах, не ведут активной борьбы с нарушителями правопорядка и норм нашей морали.

Собрание отметило, что администрация, профсоюзные комитеты находятся в большом долгу перед жителями. Охрана здоровья работающих матерей требует особого внимания и заботы. Тут и вопросы красивой и удобной спецодежды, организация питания, создание комнат гигиены и т. д. Претензии женщин вполне справедливы и серьезны.

На собрании было принято постановление, где наведены меры к резкому снижению травматизма и заболеваемости. Дело теперь за тем, чтобы оно не осталось принятым ради формы, как это уже случалось не в столь далекие времена.

В. АЛЕКСЕЕВ.

## ПО МАРШРУТАМ ПЕРВЫХ ПЯТИЛЕТОК



Пермская область 1 мая 1930 года соликамские калийщики raporтовали Центральному Комитету Коммунистической партии о выдаче первой добытой продукции. С тех пор из шахт Прикамья поднята на гора столько сельвинита, что если бы его сыпать в одно место, то могла бы вырасти гора выше Эльбруса.

По данным ученых, на Верхней Каме сосредоточено около 30 процентов мировых запасов солей калия. И вот уже свыше тридцати пяти лет это месторождение служит базой отечественной химической промышленности.

Программа ускоренного развития химической индустрии, намеченная Коммунистической партией, включает в себя и резкое увеличение производства минеральных удобрений.

Скоро к комбинатам в Березниках и Соликамске прибавится второй Березниковский калийный комбинат, который вступит в строй в текущей пятилетке. А всего на Западном Урале намечено построить пять таких гигантов химии.

На снимке: панорама Березниковского калийного комбината наших дней.

Фотохроника ТАСС.

# ВСЕОБЩЕЕ, ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ, ДЕСЯТИЛЕТНЕЕ

Любовь ПЕТРОВА,  
заместитель министра просвещения РСФСР

Через пять лет в Советском Союзе будет в основном осуществлен переход к всеобщему десятилетнему обязательному образованию. Это новый этап не только развития советской школы, но и культурной революции, непрерывно идущей в Советском Союзе вот уже около пятидесяти лет. Началась она с ликвидации неграмотности 70 с лишним процентов населения. Последовательно были проведены этапы начального, семилетнего и восьмилетнего обязательного образования.

Успехи народного просвещения всегда были тесно связаны с успехами в народном хозяйстве, в развитии общественно-политической жизни, являлись их следствием и вместе с тем способствовали им. Социологи и экономисты проводят ряд серьезных исследований, из которых видно, как благоприятно рост образования влияет на рост производительности труда, как растут и удовлетворяются духовные

запросы людей. Современный уровень науки, техники, культуры, внедрение достижений науки в производство требуют высокого образования. Переход к всеобщему среднему образованию является важной частью коммунистического строительства.

В наши дни Советский Союз — передовая индустриальная страна. Пятилетний план предусматривает дальнейшее планомерное развитие ее экономики. На этой основе переход ко всеобщему полному среднему образованию реален и закономерен. И все же это большое, сложное дело. Понадобятся новые школы, хорошо оборудованные здания, большое число учителей и многое другое.

Весь в текущем пятилетии средняя школа и техникумы СССР будут ежегодно выпускать 4—5 миллионов человек.

Значительная часть молодежи среднего образования получит в средних специальных учебных заведениях, в профессионально-технических училищах, в вечерних (сметных) школах, заочно и экстерном, совмещающая обучение

работой на производстве. Но основным путем получения десятилетнего образования останется массовая общеобразовательная трудовая, политехническая средняя школа.

Уже сейчас принимаются меры по расширению сети средних школ. В этом году их в РСФСР будет почти на 2,2 тысячи больше, чем в прошлом.

Забота о нуждах образования в Советском Союзе давно стала всенародным делом. Колхозы и совхозы по собственной инициативе строят школы. В России, например, в текущем году за их счет будут возведены школьные здания на 303 тысячи мест. Нерезко колхозники из средств артели оборудуют учебные кабинеты, лаборатории. Так, например, сделали в колхозе «Россия» Алтайского края. Здесь построили школу и интернат, купили пособия для кабинетов физики и химии. А в Кировской области, где при сельских школах уже есть 640 общежитий, строят уже 52 интерната.

Серьезная подготовка, связан-

ная с переходом на десятилетнее обучение, началась. Авторитетные комиссии ученых заканчивают определение содержания среднего образования; экономисты рассчитывают наиболее эффективные пути развития школьной сети. Этим, например, занята проблемная лаборатория экономистов народного образования при Московском педагогическом институте имени В. И. Ленина.

С нового учебного года в 9-х классах школ республики будет заниматься большинство учеников, окончивших восьмые классы.

Идет широкая подготовка педагогических кадров. Этой весной из пединститутов республики выпущено 32.810 учителей. Они назначены, главным образом, в отдаленные районы страны.

Получить среднее образование теперь не только право, но и обязанность каждого юности и девушек. Требования к повышению общеобразовательного уровня — объективная закономерность в развитии советского общества.

## ПЕРВЫЙ В СТРАНЕ

В новом учебном году одна из девятых классов средней школы Якутска приобретает, по решению Министерства просвещения республики и Якутского филиала Академии наук, геологический уклона. 35 ребят в часы, отведенные для трудового воспитания, будут заниматься геологией, изучать основы минералогии, петрографии, шлихového дела, научного фотографирования, познакомиться с методами разведки. Программу занятий по специальности для будущих геологов составили якутские ученые и специалисты-геологи.

С наступлением лета ребята отправятся, как говорят геологи, «в поле», на поиски природных кладов. Там они закрепят полученные знания на практике.

(АПН).



